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Znajomos¢ Srodkow jezykowych
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sykalnych, grama- 6.5. | zasobem srodkéw jezykowych the worst
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Uwaga!

1. Odpowiedz uznaje si¢ za poprawng tylko wtedy, gdy wpisywane wyrazy lub fragmenty zdan
sa w pelni poprawne gramatycznie i ortograficznie.

2. W zadaniu 7. sg akceptowane rOwniez inne odpowiedzi, jezeli s3 merytorycznie poprawne
i spetniajg wszystkie warunki zadania.

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 7.
1 pkt — poprawna odpowiedz
0 pkt — niepoprawna odpowiedz lub brak odpowiedzi

Zadanie 8. (0-10)

Kilka dni temu dostate$/dostalas prezent, ktory ci si¢ nie spodobatl. Napisz o tym w e-mailu do
kolegi z Anglii:

* wyjasnij, z jakiej okazji otrzymate$/otrzymatas$ ten prezent,

* wytlumacz, dlaczego nie ucieszyte$/nie ucieszytas si¢ z jego otrzymania,

* napisz, co zamierzasz zrobic¢ z nietrafionym podarunkiem.

Kazda wypowiedz jest oceniana przez egzaminatora w nast¢pujacych kryteriach:

wymagania ogdlne wymagania szczegolowe
® tresé 1. Uczen postuguje si¢ podstawowym zasobem $rodkoéw
* sp6jnosé i logika jezykowych (leksykalnych, gramatycznych, ortograficz-
wypowiedzi I. Znajomos¢ §rod- | nych), umozliwiajacych realizacj¢ pozostatych wyma-

koéw jezykowych. | gaf ogdlnych w zakresie nastepujacych tematow:

® zakres Srodkow 1) czlowick,

]qzykowycl,l/ ) 5) zycie rodzinne i towarzyskie.
® poprawnos¢ srod- ; P - . .
kow jezykowych 5. Uczen tworzy krotkie, proste i zrozumiate wypowie-

dzi pisemne, np. e-mail:

1) opisuje ludzi [...] i czynnosci,

4) relacjonuje wydarzenia z przesztosci,

5) wyraza i uzasadnia swoje poglady [...],

9) stosuje formalny lub nieformalny styl wypowiedzi
w zalezno$ci od sytuacji.

I11. Tworzenie wy-
powiedzi.

7. Uczen reaguje w formie prostego tekstu pisanego, np.
e-mail, w typowych sytuacjach:
2) [...] przekazuje informacje i wyja$nienia.

IV. Reagowanie
na wypowiedzi.
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Tres¢

W ocenie tresci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu elementdw polecenia uczen si¢ odniost
w swojej wypowiedzi, a nastepnie ile z tych elementow rozwinal w zadowalajacym stopniu. Za
wypowiedz przyznaje si¢ od 0 do 4 punktow, zgodnie z ponizsza tabela.

. , L. L Ile elementow rozwinal?
Do ilu elementéw uczen sie odniost?
3 2 1 0
3 4 3 2 1
2 2 1 1
1 1 0
0 0

Dla przyktadu za wypowiedz ucznia, ktory odniost si¢ do 2 elementdw i oba rozwinal, przyzna-
je si¢ 2 punkty.

Spojnosé i logika wypowiedzi

W ocenie spojnosci bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako catos¢
dzieki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz mi¢dzy zda-
niami/akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, czy i w jakim stop-
niu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowych mysli).

2 okt wypowiedz jest w catoSci lub w znacznej wigkszoSci spdjna i logiczna zar6wno na pozio-
P mie poszczegolnych zdan, jak i calego tekstu

1 okt wypowiedz zawiera usterki w spdjnoSci/logice na poziomie poszczegdlnych zdan oraz/lub
P calego tekstu

wypowiedz jest w znacznej mierze niespojna/nielogiczna; zbudowana jest z trudnych do

0 pkt . . P .
powiazania w cato$¢ fragmentow

Zakres Srodkow jezykowych
W ocenie zakresu Srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zroznicowanie struktur leksykal-
no-gramatycznych uzytych w wypowiedzi.

2 okt zadowalajacy zakres Srodkow jezykowych; oprocz Srodkdw jezykowych o wysokim stopniu
P pospolitosci w wypowiedzi wystepuje kilka precyzyjnych sformutowan

ograniczony zakres srodkdw jezykowych; w wypowiedzi uzyte sg giéwnie Srodki jezykowe

1 pkt 0 wysokim stopniu pospolitoSci

bardzo ograniczony zakres Srodkow jezykowych w znacznym stopniu uniemozliwiajacy

0 pkt realizacj¢ polecenia

Pod pojeciem ,,precyzyjne sformulowania” rozumie si¢ wyrazanie mysli z wykorzystaniem
stownictwa swoistego dla tematu i unikanie stow oraz struktur o wysokim stopniu pospolitosci,
takich jak mily, interesujqcy, fajny. W precyzji wyrazania mysli miesci si¢ rowniez charaktery-
styczny dla danego jezyka sposOb wyrazania znaczen, np. This book was expensive., zamiast This
book cost a lot of money.

Poprawnos¢ srodkow jezykowych

W ocenie poprawnosci Srodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage btedy gramatyczne, leksykal-
ne i ortograficzne oraz ich wplyw na komunikatywnos$¢ wypowiedzi.

brak btedow lub nieliczne btedy niezaktocajace komunikacji /sporadycznie zaktocajace

2 pkt komunikacje

1 pkt | liczne btedy niezakldcajace komunikacji lub czasami zaktocajace komunikacje

0 pkt | bardzo liczne btedy w znacznym stopniu zaktocajace komunikacje
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Uwagi dodatkowe

1. Wypowiedz nie podlega ocenie (egzaminator przyznaje 0 punktow we wszystkich kryte-

riach), jezeli jest:

* w caloSci nieczytelna (pod praca zapisuje si¢ ,,praca w caloci nieczytelna”, a na karcie odpo-
wiedzi zaznacza si¢ 0 punktow w kazdym kryterium) LUB

* catkowicie niezgodna z poleceniem (pod praca zapisuje si¢ ,,praca calkowicie niezgodna
z poleceniem”, a na karcie odpowiedzi zaznacza si¢ 0 punktow w kazdym kryterium) LUB

* nickomunikatywna dla odbiorcy, np. w catosci napisana fonetycznie (pod praca zapisuje
sie ,,praca calkowicie niekomunikatywna”, a na karcie odpowiedzi zaznacza si¢ 0 punktow
w kazdym kryterium).

2. Praca, ktora zawiera fragmenty odtworzone z podrecznika, zadania zawartego w arkuszu eg-

zaminacyjnym lub z innego Zrodtia, w tym internetowego, lub przepisane od innego zdajacego,

jest uznawana za prace niesamodzielng.

3. Jezeli praca zawiera fragmenty na zupetnie inny temat, wyuczone na pami¢¢ oraz/lub frag-
menty pracy catkowicie nienawigzujace do polecenia, a jednoczesnie zaburzajace spojnosc i lo-
gike tekstu, sg one otaczane kofem i nie sg brane pod uwage przy liczeniu stow i ocenie zakresu
Srodkow jezykowych i poprawnoSci srodkow jezykowych.

4. Jezeli za wypowiedz przyznano 0 punktow w kryterium tresci, we wszystkich pozostalych
kryteriach przyznaje si¢ rowniez 0 punktow. W takich pracach oznacza si¢ biedy.

5. Jezeli za wypowiedz przyznano 1 punkt w kryterium treSci, we wszystkich pozostatych kryte-
riach przyznaje si¢ najwyzej 1 punkt. W takich pracach oznacza si¢ biedy.

6. Jezeli wypowiedz zawiera 40 stéw lub mniej, jest oceniana wylacznie w kryterium tresci.
W pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktéw. W takich pracach nie oznacza si¢ bigdow.

7. Stowa zapisane przy uzyciu skrotow, np. 4U, bfr sql, oznacza si¢ jako bledy ortograficzne.

8. W ocenie poprawnosci Srodkow jezykowych w wypowiedziach uczniow ze stwierdzong dys-
leksja nie bierze si¢ pod uwage btedow ortograficznych. Blad ortograficzny zmieniajacy zna-
czenie wyrazu w pracy dyslektykow to btad jezykowy. Jest on brany pod uwage w ocenie po-
prawnosci jezykowe;j.

Zasady te obowigzujg rOwniez w ocenie prac uczniow z dysgrafia, dysortografia, afazja, z zabu-
rzeniami komunikacji jezykowej, a takze prac uczniow, ktorzy korzystali z pomocy nauczyciela
wspomagajgcego oraz prac pisanych na komputerze.

9. Praca w brudnopisie jest sprawdzana, jezeli stowo Brudnopis przekreSlono i obok zostato
napisane Czystopis.

10. Jezeli zdajacy umiescil w pracy napis cigg dalszy w brudnopisie i1 zakreSlit, ktora czeS¢ jest
czystopisem, to ta cz¢S¢ podlega ocenie.

11. Zdajacy moze uzywac oryginalnej pisowni w obcojezycznych nazwach geograficznych, na-
zwach obiektow sportowych, gazet, zespotow muzycznych, programow telewizyjnych, tytutach,
pod warunkiem ze podaje wyjaSnienie w jezyku egzaminu, tak aby informacja byta komunika-
tywna dla odbiorcy. Z tekstu musi wynikac, ze jest mowa o gazecie, filmie, grupie muzycznej
itd. lub musi wystapi¢ okreslenie, np. film, band. Jezeli zdajacy podaje nazwe w jezyku innym
niz zdawany i nie podaje objasnienia, cate wyrazenie jest podkreSlane linig prosta i traktowane
jako jeden btad jezykowy.

W liczbie stéw uwzgledniane sg wszystkie wyrazy uzyte w danej nazwie wiasnej, np. I read
Nowe Horyzonty. — 1 btad jezykowy — 2 stowa. Oprocz tego cate wyrazenie podkreslane jest li-
nig falistg 1 traktowane jako btad w spojnoSci. Jesli uzycie tej nazwy jest kluczowe dla realizacji
polecenia, ta informacja nie jest uwzgledniana w ocenie tresci.
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Przyktadowa realizacja polecenia:

Hi Jim!

How are you? Thanks for the birthday wishes. I had a birthday party yesterday. I got many fan-
tastic presents for my birthday but I also got one that I didn’t like at all. My mom bought me
areally ugly green sweater. You know how I hate that colour! And it was really big, too. When
I opened the present she looked at me and she understood I didn’t like it. But she wasn’t upset.
We’re going to the clothes shop tomorrow to exchange it for something nicer — a sweatshirt or
a jacket.

See you,

XYZ



